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SCHAKEN

met Arno Henzen

In de stelling: wit: Ke2, Dd4, Tg3,
Tgl, Lbl, Pf3, a2, 2, h4

zwart: Kh8, Da3, Tb2, Tf8, Lc8, a6,
c3, 16, h7

was de vraag welke verrassende
verdediging de witspeler nog ter be-
schikking had. U heeft vorige week
kunnen lezen dat het na de partij-
voortzetting 1 Lc2, zwart was die
won. De witspeler had eerder in de
partij de winst al laten liggen en had

zwart gevaarlijke tegenkansen ge-.

geven. Echter ook nu was de stel-
ling nog te winnen met 1 Pd2"
Zwart heeft nu verschillende moge-
lijkheden, bijv.: 1. ..T:d2+ 2
D:d2,Te8+ 3 Te3! (niet 3
Kd1?,Lgd4+) T:e3+ 4 D:e3,Db2+ 5
Kf3,c2 6 De8 mat, of 5 ...Lb7+ 6 Le4
en zwart kan opgeven. Andere mo-
gelijkheden voor zwart na 1 Pd2 zijn
1..De7+ 2 Te3 en op 2...T:d2+ volgt
weer 3 D:d2 terwijl op andere steeds
de pion op c3 verloren gaat. Na 1
...Te8+ zet wit voort met 2 Kfl! en
gezien de witte matdreigingen heeft
zwart niet beter dan 2 ..T:bl+ 3
P:bl1,Dcl+ 4 Kg2,Lb7+ 5 Kh2 waar-
na het tijd is om op te geven. Op 1
...Lg4+ met het idee 2 T:g4,T:d2+
volgt 2 D:g4,T:d2+ 3 Kfl,Dcl+ 4

Kg2 en de witte matdreigingen kos-

ten zwart de dame. Dat de witspeler
(in tijdnood?) de beste verdediging
niet wist te vinden is hem niet zwaar
aan te rekenen. Het paradoxale van
een zet als 1 Pd2, het lijkt zo'n dom-
me zet maar is in werkelijkheid een
heel sterke, maakt dat dit soort zet-
ten normaal gesproken nauwelijks
overwogen worden.

In de stelling: wit: Kd1, De4, Thl,

Lf1, Lg5, a4, b5, c2, e5, g3, h2
zwart: Kc8, Db6, Ld7, Lf2, Pd4, Pf5,
a7, b7, e6, f7

was de vraag hoe zwart aan zet de
partij snel in zijn voordeel kan be-
slissen. De witte koning wordt
slechts zijdelings bijgestaan door
zijn troepen, wat de zwartspeler de
mogelijkheid gaf tot 1...L¢6!!. Wit is

wel gedwongen dit offer aan te ne-

men. 2 b:¢6,Dbl+. Nu heeft wit twee
mogelijkheden 3 Kd2 en Lcl. Na 3
Kd2 volgt 3 ..Lel+!, 4 D:el (of 4
Kd3),D:c2 mat. Na 3 Lcl, de partij-
voortzetting, volgde 3 ..Le3 4
c:b7+,Kb8 en alleen met het da-
meoffer 5 D:e3 wist de witspeler het
onvermijdelijke nog een tiental zet—
ten uit te stellen.

Tot slot nog een opgave
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Bovenstaand diagram is de stelling
uit een partij tussen Slangen en E:
Jacobs. De loper op de e-lijn is ge:
pend. Hoe kan wit aan zet zich het
beste hiertegen verdedigen?
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